
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Йерарси на Сръбската Православна Църква
съслужиха на Светейшия Патриарх Кирил
на Литургия в Успенската катедрала в Кремъл

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 18.10.2022. На 18 октомври 2022 г., в деня, когато се
празнува паметта на Московските светители Петър, Алексий, Йона, Макарий, Филип, Йов,
Ермоген, Тихон, Петър, Филарет, Инокентий и Макарий, Светейшият Патриарх Московски и
Всерусийски Кирил отслужи Божествена литургия в Патриаршеската Успенска катедрала в
Московския Кремъл. 

Сред архиереите, съслужили на Негово Светейшество, бяха и йерарси на Сръбската
Православна Църква, пристигнали в Москва по покана на Светейшия Патриарх Кирил, за да
участват в Международния руско-сръбски фестивал «Сръбско утешение за руското сърце» в
Православния хуманитарен университет «Св. Тихон», съобщава пресслужбата на Патриарха. 

http://www.patriarchia.ru/db/text/5968634.html


На Негово Светейшество съслужиха: Воскресенският митрополит Дионисий, секретар на
Московската Патриаршия, първи викарий на Патриарха; Черногорско-Приморският митрополит
Йоаникий (Сръбска Православна Църква); Калужкият и Боровски митрополит Климент,
председател на Издателския съвет на Руската Православна Църква; Пакрацко-Славонският
епископ Йоан (Сръбска Православна Църква); Павловско-Посадският епископ Силуан, заместник-
секретар на Московската Патриаршия; Зеленоградският епископ Сава, заместник-секретар на
Московската Патриаршия; протопрезвитер Владимир Диваков, секретар на Патриарха за гр.
Москва; протойерей Николай Балашов, съветник на Патриарха; протойерей Владимир Воробьов,
ректор на Православния хуманитарен университет «Св. Тихон»; протойерей Максим Козлов,
председател на Учебния комитет на Руската Православна Църква, ректор на Общоцърковната
аспирантура и докторантура «Св. равноапостолни Кирил и Методий»; архимандрит Алексий
(Туриков), личен секретар на Патриарха; протойерей Остоя Кнежевич, секретар на Черногорско-
Приморската митрополия (Сръбска Православна Църква); протойерей Игор Якимчук, и.д.
заместник-председател на ОВЦС; протойерей Вячеслав Шестаков, предстоятел на
Патриаршеското подворие на храмовете в Зарядие, Москва; архиерейските наместници на
църковните окръзи в Московска епархия и столични свещеници. 

В храма присъстваха председателят на Наблюдателния съвет на Общоруското обществено
движение «Русия Православна» М.М. Иванов, президентът на Международния фонд за
славянска писменост и култура, главният редактор на сп. «Русский дом» А.Н. Крутов. 

Богослужебните песнопения изпълни сборен хоров колектив, в който участваха певци от
младежкото движение «Православни доброволци» и младежкият хор на Тверска епархия под
диригентството на Анна Голик. 

По телевизионните канали «Союз», «Спас» и на официалния портал на Руската Православна
Църква Патриархия.ru патриаршеското богослужение се излъчваше на живо. 

По време на сугубата ектения бяха отправени особени молитви. Предстоятелят на Руската
Православна Църква прочете молитва за Светата Рус. 

На Литургията Светейшият Патриарх Кирил ръкоположи за презвитер дякон Димитрий Гатин,
клирик на храма «Св. Николай Мирликийски» в Зеленоград, Москва. 

Проповедта преди причастие произнесе протойерей Александър Птицин, клирик на московския
храм «Възнесение Господне» («Голямото Възнесение») край Никитските порти. 



 След края на Литургията Светейшият Владика извърши прослава, отправи молитва към
Московските светители и се поклони на мощите на св. Петър и св. Филип. 

 Предстоятелят на Руската Църква се обърна към вярващите с първосветителско слово. 

 След това Светейшият Патриарх Кирил връчи църковни награди: 

· за усърдните му архипастирски трудове и във връзка с 40-годишнината от архиерейската
му хиротония Калужкият и Боровски митрополит Климент беше награден с ордена «Преп.
Серафим Саровски» (I степен); 

· за трудовете му за благото на Светата Църква и във връзка с 30-годишнината на
служението му като презвитер протойерей Максим Козлов беше награден с ордена «Св. Макарий,
митрополит Московски» (II степен); 

· за приноса му за опазването на традиционните духовно-нравствени ценности в обществото
и във връзка със 75-годишния му юбилей главният редактор на сп. «Русский дом» А.Н. Крутов
беше награден с ордена «Св. благоверни княз Даниил Московски» (III степен). 

След награждаването Светейшият Патриарх Кирил приветства йерарсите на Сръбската
Православна Църква, като отбеляза: 

«Днес е голяма радост за нас – заедно с нас в Божествената литургия участваха преосветените
митрополити Йоаникий и Йоан от Сръбската Църква. Както знаем, Сръбската Църква е най-
близка до нашата Църква по култура, по духовна традиция и по вярност към единството на
православното славянство. Сърбия никога не е била на страната на враговете на Русия, това е
исторически факт. И ние ценим това, скъпи владици. 

Дори и сега, намирайки се в центъра на Европа, вие сте в нелека ситуация. Затова бих искал да
пожелая на всички ни да пазим нашето единство – особеното единство на Сръбската и Руската
Църкви, основано върху общия ни духовен живот, общите ни светци и най-вече – върху общата ни
история, твърде нелека, а понякога и тежка. Нека Господ и занапред да укрепва единството на
сръбския и руския народ, братското единство на нашите Църкви». 



С ответно слово към Негово Светейшество се обърна Черногорско-Приморският митрополит
Йоаникий, който каза:

«Ваше Светейшество! Преди всичко Ви благодаря за Вашата обич, за Вашето отворено за нас
бащинско сърце и за Вашата покана ду служим съвместно на празника на Московските светители
в този великолепен катедрален храм. 

С малко можем да ви помогнем в тези тежки времена. И все пак бъдете сигурни, Ваше
Светейшество, скъпи отци и братя, че не само ние, сръбските архиереи и нашето свещенство, но и
целият сръбски народ се моли за вас – лично за Вас, Ваше Светейшество, и за цялата Света Рус. 

Дано по молитвите на Пресвета Богородица Господ, чувайки Нейното ходатайство, да чуе и
нашите молитви, да Ви изпрати Своята благодат и милост. Молим се и за това – лицата, облечени с
най-висока отговорност, да смекчат сърцата си и колкото се може по-скоро да пристъпят към
диалог за благото на целия свят. 

Молим се да се яви сред всички тези изкушения Божията милост, Божията правда, Божието
човеколюбие, да Ви даде Бог сили и духовно мъжество сред тези тежки изпитания». 

Накрая Светейшият Патриарх Московски и Всерусийски Кирил се поклони на мощите на светите
Московски митрополити Ермоген и Йона. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89726/
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